
 والفرق بينهما معروف  معروف   مجموعلا :السادسة عشرالحالة 

ويعطي النسبة الجديدة ويطلب كم  مبلغ غير معروف حدهما أ ويصرف  معروف الفرق بينهماو عروف مجموع م( ال16

   المصروفالمبلغ 

ريال من مبلغ علي . بعد ان صرف بلال مبلغ من المال في    34ريال لدى بلال مبلغ اقل ب   206لدى على وبلال   مثال :

 اضعاف ما بقي مع بلال . فكم صرف بلال في المتجر ؟  6المتجر يصبح ما لدى علي  

 الحل الجبري 

 التحقق  بمجهولين 
 1--------ب  –  206:  ع =   ومنه  206ع + ب = 

 2-----= ع  34ب+ 
 3------س( = ع  -)ب 6

 نحصل على  1و  2بمساواة المعادلة 
 34ب = ب +  –  206

 172ب =  2
 86ب = 

 1بالتعويض في المعادلة 
 120=  86 –  206ع = 
 120ع = 

 3بالتعويض في المعادلة 
 120س =  6 –  86× 6
 120 - 516س = 6

 66س = 
 ريال في المتجر  66صرف بلال 

 

 

 
 :   وبلال  عليحاصل جمع ما كان مع 

 ريال  206=   86+   120

 وحاصل الفرق بينهما : 

 ريال   34=  86  – 120

 ريال   20=  66  – 86بقي عند بلال بعد ما صرف : 

 أضعاف ما لدى علي :  6هو  وهذا المبلغ  

120   ÷20   =6      

 

 الحل البصري 

 البرمجيات الأساسية في موقعنا على الرابط : برمجية نمذجة المسائل اللفظية أسفل يمكن استخدام  

http://www.aghandoura.com/yadweyat.htm 

 

 
 

أضعاف ما بقي مع بلال إذن سنقسم ما   6وحيث أنه بعد أن يصرف بلال مبلغ من المال في المتجر سيصبح مع علي 
   20=  6÷   120أجزاء كالتالي :   6مع علي إلى  

 ريال    66=   20  –  86صرف بلال في المتجر سدس ما مع علي  : وبالتالي 

 

و     206المجموع  لاحظ أن 

   34الفرق   

 172=  34-206وبالتالي 

 

إذن العدد الأصغر ما مع )بلال(  

   =172 ÷  2  =86   

 والعدد الأكبر ما مع )علي(  

 =86+34  =120 

 

http://www.aghandoura.com/yadweyat.htm

